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 Рассказ «Иван Иванович»


Как много можно было изменить!... Седой старик сидел, сгорбившись на облупившейся от времени скамье, и ковырял влажную от дождя  землю палкой, которой пророчили остаток века на свалке. Впрочем, Иван Иванович немногим отличался от обыкновенной деревянной трости, с одной лишь разницей, доживал свой век он не на свалке, а в доме престарелых, куда брата отправила довольно состоятельная сестра.


А ведь возможно он сейчас сидел бы с любимой женой в теплом кресле,  у телевизора, а рядом бы играли внуки, но...


Шел 1970 год. Молодой шофер Иван был любимцем в семье, да и вниманием девчонок обделен не был. А что тут говорить? Спортивного телосложения, красивый и остроумный Ваня, всегда опрятно и модно одетый, заставлял краснеть любую девчонку из округи.  А вот Леночка Ивкова заставляла краснеть его самого — главного шутника на предприятии. Иван никак не решался на поступок, но всё же теплым майским вечером он пригласил Лену на танцы, где выяснилось, что она тоже влюблена. Спустя некоторое время, уже не просто чужие люди, а готовящаяся к свадьбе молодая пара ехала к «Трем дубкам», небольшой полянке в Сосновом бору.  Здесь за три дня до свадьбы Лена и Ваня решили отдохнуть. 


Погода стояла сказочная: пели птицы, летний зефир колыхал ветки тополей. Дорога предстояла короткая, через пруд. Но на мостике через пруд оказалась яма, которая перевернула жизнь семье Ивковых и Ване.

Не справившийся с управлением Иван допустил опрокидывание, машину разметало на полдороги. Столько мыслей пронеслось за эти короткие мгновенья в голове у Вани! «Запорожец» просто разлетелся на части. Ваня очнулся уже в километре от машины с ваткой в нашатыре.

· Лена! Леночка! Где моя Лена? - кричал он.

· Ивкова?... Скончалась на месте.

            
Всё. Пустота. Иван Иванович еще помнит, как в отчаянье подбежал к любимой и пытался сделать ей искусственное дыхание. Потом он ненавидел себя за то, что не послушал Лену, не притормозил. Как знать, может они сейчас бы жили, радовались, любили. Но нет. Лены не стало, а Иван получил тяжелую травму ноги.


Теперь уже Иван Иванович корил себя за роковую ошибку прошлого. После смерти любимой он замкнулся и больше никогда никого не любил. До сих пор он чувствует себя так, словно кто-то оторвал часть души и похоронил её там, на сельском кладбище, под ивой. Ах, если бы не он, все сейчас было бы иначе! Если бы... Одинокая слеза скатилась по щеке и затерялась где-то в седой бороде.
Рассказ «Сквозь окно»


Снег шел уже вторую неделю. В детском доме готовились к Новому году: малыши учили стишки, ребята постарше вырезали из бумаги фонарики и снежинки, взрослые репетировали роли для новогоднего спектакля. Только Дима не участвовал ни в чем : слишком рано ему праздновать. Он сидел у окна и рисовал на запотевшем стекле мальчика, маму и папу. Иногда, когда пальцы уставали, Дима смотрел в окно, где снежинки танцевали вальс. Порой ему казалось, что они принимали очертания человека, так сильно похожего на его маму. «Постойте!» - хотелось крикнуть ему, но снежинки не слушали его и снова кружились в зачарованном танце.

Историю  Димы  не знали только малыши. По роковой случайности в день своего рождения он попал на палубу «Булгарии» вместе с родными. Мальчик грезил о море, и родители решили, что морская прогулка — отличный подарок. Играла музыка, Диме дарили подарки, угощали тортом. Эти мгновения должны были стать самыми счастливыми, если бы не этот пароход.


Техническая неувязка. Тысячи разбитых судеб, тысячи семей, лишенных родных. Дима успел нырнуть в воду (он занимался в секции плавания), а вот его родители не смогли. Они утонули там, на водохранилище, их тела так и не нашли.


Беда не приходит одна. У Димы был шанс жить все той же жизнью, кроме отца и матери у него была бабушка, но та после смерти сына умерла от сердечного приступа.


Так и попал Дима в детский дом. Он ненавидел его всем сердцем, хотя здесь кормили хорошо, никто не дразнил. Даже наоборот,  жалели, ведь встреча со смертью - случай не из приятных. Но эта жалость и добивала Диму: он не привык к ней. Отец — офицер воспитывал его по военным правилам.


Но кто теперь с утра скажет: «Рядовой Дмитрий вставать собирается?». Никто. Нет мамы, папы. Дима знал многих детей в детском доме, у которых родители алкоголики или наркоманы. «Лучше пусть были бы такими, но живыми и рядом», - думал Дима. Нет, он не плакал. Дима знал, что они рядом. Он положил голову на подоконник и закрыл глаза. Ему снился сладкий сон: мама, папа и сын наряжают новогоднюю ёлку.

Рассказ «Простуда»

- Сколько?

- 40.

- Всё, на носилки и в палату.

- Но...

- Анна Викторовна это не обсуждается! - строго сказал врач.

- Но ведь я вполне могу лечить её дома! - причитала Анна Викторовна.

- Послушайте, ваша дочь больна. И вполне серьёзно! Пневмонию нормальные люди дома не лечат! Это точка!  — строго, голосом не терпящим возражений сказал врач.


Анна Викторовна не решалась опровергнуть слова врача. Да, пневмония... Заболевание серьезное, ничего не скажешь.

- А можно хотя бы принести ей еду, одежду? - начала было Анна.

- Вы что, ребенок? Конечно, можно и нужно! - крикнул врач.


Это Анна вспоминала теперь как во сне. Чуяло её сердце: нельзя дочке в больницу.  Анна Викторовна сидела у больничной койки. Дочь лежала, и рядом на черном экране кто-то чертил невидимой ручкой зеленую нить жизни сердца её дочери.


Обычно вместе с препаратом вводят обезболивающее. Но у маленькой девочки оно дало обратный эффект. Малышке стало плохо,а врачи поставили диагноз: сердечная недостаточность. У четырехлетней девочки-то?


Обивая пороги госучреждений, порой забываешь кто ты, и есть ли на свете добро и справедливость. Анна ходила, как призрак, просила выдать ей бесплатные лекарства.

- Нет.

- Нет.

- Нет.

- Ты думаешь кому-то есть до тебя дело?                                                        Равнодушие и бессердечие ходили по пятам. 

За этими хождениями Анна не заметила боли физической, крепко засевшей  в ее собственном теле. Не покладая рук, невзирая на болезнь, Анна смогла найти деньги на дорогие лекарства, поставившие на ноги самое дорогое, что было в ее жизни. Дочь выздоровела, а Анна заняла её место.


Всё тот же черный экран, всё тот же невидимый гений чертит незримой рукой зеленую линию жизни. 


Маленькая дочь сидела у кровати матери. Три коротких гудка. Тишина и пустота.

  
 - Прощай, мама! Спасибо за жизнь!

 Рассказ «Сказка про любовь»
- Сема, опять ты испачкался! – сказала мама, с грустью взглянув на сына.

- Между прочим, ты без причины отругала меня сегодня пять раз. Я считал! – сказал явно довольный Семен.

- Ни одного. Я никогда без причины не ругаюсь.

- А вот и неправда! Разве я виноват, что турникет в метро слишком быстрый? Поэтому-то я и зацепился майкой. Даже немножко растянул. Вот, погляди! – упорно доказывал мальчик.

- Ну хорошо, беру свои слова обратно. Чем загладить мне свою вину? Пятой порцией мороженого? – с улыбкой произнесла мама.

- Нет, у нас в сумке есть ещё шоколадка. Ты мне расскажешь сказку, а я послушаю. 

- Но их ведь рассказывают перед сном. 

- Ну и что? Мне хочется сейчас. И потом, я смогу представлять, что  герои – вот этот мальчик с собакой или девочка на велосипеде.

- Хорошо. Только она немного грустная.

- Ничего, мне подойдет, – сказал Семен, удобно устроившись на маминых коленях.

- Совсем недавно у нас в городе случилась история. Жила-была на свете прекрасная девушка с золотыми волосами и небесно-голубыми глазами. Недалеко от неё жил-был парень с дивным голосом, который обладал волшебной силой зачаровывать.

- Стоп. А разве у нас в городе есть волшебство? – удивленно переспросил мальчик.

- Конечно. Однажды в ясный солнечный день девушка гуляла по городу и встретила этого парня, он читал книгу в парке. «Я не знала, что вы умеете читать, – с насмешкой сказала она. - Похоже, люди в городе врут». «В самом деле? – ответил парень. – Я, к примеру, слышал, что вы редко выходите из дома. А вы гуляете здесь ежедневно». Так, слово за слово они разговорились. И когда солнце стало посылать прощальные лучи людям, они, наконец. очнулись. И с удивлением обнаружили, что расстаться уже не смогут. Всю неделю они ходили в парк на заветные свидания, свидетелями которых могли быть только старые деревья. Однажды они засиделись допоздна и лирическая музыка, доносящаяся из телефона в кармане, напомнила девушке о том, что её ждут дома. «Я буду ждать тебя завтра, здесь же!» – крикнул парень на прощание убегающей девушке. «Хорошо, завтра в полдень!» – её голос уже растворился в сумерках, но отголоски звуков чудной песни ещё звучали в вечернем воздухе. 
В полдень девушка еле-еле освободилась в университете, и спустя час она уже стояла у заветного места. Парня не было. Дворник подметал листья в глубине парка. «Ну и где ты?» – крикнула девушка. «Ушел, – сказал дворник, – вот, записку оставил». Старик протянул девушке в треугольник сложенное письмо. «Прости, но свою судьбу не выбирают. Вчера я был с тобой, а сегодня поезд уже везет меня в далекую горную страну».

- Кавказ? – спросил Семен.

- Точно. «Прошу не тереби в пустой надежде телефон. Наверное, мы  уже не увидимся. А если будет такая возможность,  я найду тебя сам. Береги себя ». 
Через месяц по телевизору объявили, что группа спецназа в одном из осетинских городов захвачена в заложники, многие убиты. А еще через месяц жесткий голос по телефону сообщил: «…Он был настоящий солдат. Он в составе боевой группы отправился на спецзадание. Никто так и не вернулся.   Вас нашли по фотокарточке в личных вещах».  Одиночество. Чувство страха, и давящая грудь тоска. А через полгода у девушки  родился мальчик.
- Я?

- Почему ты? – удивленно спросила мама.

- Ну это же просто! В нашем городе нет таких красавиц, как ты. А у папы и правда был чудный голос? – полюбопытствовал мальчик.

- Правда.

- Значит, папа нас не бросил? Он был героем?  Мама, не плачь! – сказал мальчик, вытирая белоснежным платком слёзы на лице мамы.

-  Ты не в обиде на меня?

- За что? За папу? Мама, да ты самая лучшая на свете! И если папа не придет, я буду тебя защищать! – героически сказал Сема, гордо расправив плечи.

Женщина крепко обняла сына.

- Защитник ты мой! Идем, у нас с тобой все впереди.

Так они и шли по дорожке, мокрой от вчерашнего дождя: мама и сын, который понял то, что не под силу понять многим взрослым людям. Он понял, что есть на свете Любовь и Верность.
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