              Сочинение-рассуждение «Мы против наркотиков»
Нельзя быть глухим (сегодня предостаточно человеческого бездушия) к бичу XXI века, эпидемии, охватившей все социальные прослойки нашего общества - НАРКОМАНИИ. Это явление, в отсутствие борьбы, пагубно скажется, во-первых, на генофонде русской нации, во-вторых, на совершенстве национального самосознания, в-третьих, ослаблении семейных ценностей. Вы спросите, почему? Ответ прост. 
Представьте наркомана рядом с собой. Чаще всего в плен злому зелью попадают молодые люди. Мрачна жизнь такого человека: дни - череда ломок и боли, беспрестанные поиски новой дозы, тяжёлое бремя «рабства» шприцу. Живёшь только «под кайфом». Душа, изодранная в клочья, в агонии. Заботы  близких о тебе тщетны. Мир погряз во тьму. Каков итог? Любовь и теплота близких утеряны,  мыслей о будущем просто нет, состояние душевного вакуума усиливается, а потом - мученическая смерть. Будущее прекрасно?!
Но…выход есть. Положение поправимо, если протянуть руку помощи. Сегодняшнее общество борется и готово помочь любому такому страдальцу. К примеру, средства массовой информации ведут активную пропаганду по борьбе с наркоманией: выступление учёных, докторов- профессионалов в тематических телепередачах; документальные фильмы о жизни  бывших наркоманов; репортажи об активных борцах с наркоманией и, как следствие этого, их заслугах. Власть при этом принимает законодательную сторону: рассматриваются законы об ужесточении наркоконтроля, ведётся выпуск листовок с антинаркотической агитацией, в подростковой и молодёжной среде проводятся тематические конкурсы, ввелся комендантский час. А значит, перспектива светлого будущего имеется. Да и выбор за каждым из нас: в один момент потерять всё, что дала жизнь - легко, но потом хватит ли сил восстать из пепелища и обрести умиротворение и любовь?
Во имя славного героического прошлого страны (сколько войн, бед и горя пришлось на долю России – всё пережили, наша сила духа крепка, «есть еще порох в пороховницах»), во имя светлого настоящего, во имя великого будущего всем миром искореним на Земле наркотики,  даже мысль о первой дозе. А против такого единства зло бессильно.
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