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Должностная инструкция старшей вожатой

1. Общие положения

1.1. Настоящая должностная инструкция разработана на основе "Квалификационных характеристик должностей работников образования" (Приказ Mинздравсоцразвития России от 26 августа 2010 г. N 761н  "Об утверждении Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел "Квалификационные характеристики должностей работников образования"), Закона РФ "Об образовании", Трудового кодекса РФ, Типового положения об общеобразовательном учреждении (утв. постановлением Правительства РФ от 19 марта 2001 г. N 196), федерального закона  ФЗ -181 «Об основах охраны труда в Российской Федерации», Устава школы, Коллективного Договора.

1.2. Старший вожатый  назначается и освобождается от должности приказом директора. На период отпуска и временной нетрудоспособности старшего вожатого,  его обязанности могут возложены на заместителя директора по воспитательной работе или учителя. Временное исполнение обязанностей в этих случаях осуществляется на основании приказа директора, изданного с соблюдением требований законодательства о труде, или на основании утверждённых директором изменений в графике (расписании) занятий.       

1.3. Старший вожатый   должен иметь среднее (полное) общее образование и специальную подготовку,  среднее или высшее профессиональное образование.

1.4. В своей деятельности старший вожатый руководствуется Конституцией Российской Федерации, Законом Российской Федерации «Об образовании»,  «Типовым положением об образовательном учреждении», указами Президента Российской Федерации, решениями Правительства Российской Федерации и органов управления, осуществляющих полномочия в сфере образования всех уровней по вопросам образования и воспитания обучающихся; административным, трудовым и хозяйственным законодательством; правилами и нормами охраны труда, техники безопасности и противопожарной защиты, а также Уставом и локальными правовыми актами школы, приказами и распоряжениями директора, настоящей должностной инструкцией, трудовым договором.  Старший вожатый  соблюдает Конвенцию ООН о правах ребёнка.

1.5.   Старший вожатый   должен знать: основы общетеоретических дисциплин в объёме, необходимом для решения педагогических, научно-методических и организационно-управленческих задач; педагогику, психологию возрастную физиологию, школьную гигиену; методику преподавания предмета и воспитательной работы, программы и учебники; требования к оснащению и оборудованию учебных кабинетов, подсобных помещений; средства обучения и их дидактические возможности; основные направления и перспективы развития образования и педагогической науки; основы права, социологии, научной организации труда; гражданское, административное и трудовое законодательство; правила и нормы охраны труда, техники безопасности и противопожарной и антитеррористической защиты; требования ФГОС нового поколения и рекомендации по их реализации в общеобразовательном учреждении; методики преподавания предметов и воспитательной работы, программы и учебники, отвечающие требованиям ФГОС.

2. Функции

  Основными направлениями деятельности старшего вожатого являются:

-организация коллективно-творческой деятельности обучающихся в детских организациях, объединениях;

-поддержка и развитие социальных инициатив обучающихся в создании и деятельности детских организаций, объединений, органов детского самоуправления;

-обеспечение прав и свобод обучающихся, а также защита их жизни и здоровья в период образовательного процесса.

3. Должностные обязанности

Старший вожатый способствует реализации прав ребёнка на создание детских ассоциаций, объединений:

- информирует обучающихся о разных детских организациях, объединениях, принципах их деятельности;

- выявляет интересы и потребности обучающихся при выборе с ними формы детской организации;

- помогает в программировании деятельности детской организации на принципах добровольности, самодеятельности, гуманности и демократизма;

- способствует организации детского самоуправления: проводит разъяснительно-агитационную работу среди обучающихся о принципах и приёмах организации самоуправления, участвует в работе по созданию модели детского самоуправления и школьной символики;

- проводит работу по подбору и подготовке руководителей детской организации;

- ведёт занятия в школе актива  и руководителей детской школьной организации;

- способствует обновлению содержания и форм деятельности детской организации;

- участвует в работе с обучающимися по формированию гражданской и нравственной позиции, духовности и культуры;

- поддерживает социально значимые инициативы обучающихся в сфере организации их свободного времени, досуга и развлечений; участвует в организации каникулярного отдыха обучающихся;

- участвует в организации вечеров, праздников, походов, экскурсий;

- привлекает членов детской организации к участию в школьных и районных социальных акциях;

- изучает и использует передовой опыт работы с детьми и подростками;

- способствует сотрудничеству членов детской организации с органами школьного, педагогического и родительского самоуправления;

- организует совместную работу членов детской организации с другими общественными организациями;

- участвует в текущем и перспективном планировании деятельности коллектива школы;

- участвует в работе педагогического совета;

- осуществляет дежурство по школе в соответствии с утверждённым директором графиком;

- участвует в подготовке школы к лицензированию, аттестации и аккредитации.

- проводит в определённые дни динамическую паузу с учащимися 1 класса в рамках введения ФГОС НОО.

4. Права

 Старший вожатый  имеет право в пределах своей компетенции:
-присутствовать на любых мероприятиях, проводимых с обучающимися;

-сообщать директору или его заместителям о всех дезорганизующих учебно-воспитательный процесс проступках детей, неисполнении или ненадлежащее исполнение ими Устава и Правил внутреннего распорядка школы;

-привлекать к дисциплинарной ответственности обучающихся за проступки, создающие угрозу жизни и здоровью окружающих, а также дезорганизующие учебно-воспитательный процесс в школе, в порядке, установленном Уставом и Правилами поведения для обучающихся;

-ходатайствовать перед директором о поощрении обучающихся и их родителей (законных представителей) за высокие результаты в образовательной и общественной деятельности;

-проходить квалификационную аттестацию в установленные сроки;

-реализовывать в полном объёме права, закреплённые в Трудовом Кодексе РФ, Законе РФ «Об образовании», Типовом положении об общеобразовательном учреждении, Уставе школы и её нормативно-правовых документах.

5. Ответственность

  Старший вожатый несёт дисциплинарную и административную ответственность в порядке, установленном трудовым, административным законодательством и Законом Российской Федерации «Об образовании»:

-за неисполнение или ненадлежащие исполнение без уважительных причин Устава школы, Правил внутреннего трудового распорядка школы и иных локальных актов, законных распоряжений директора, должностных обязанностей, установленных настоящей инструкцией, в том числе за неисполнение предоставленных прав;

-за применение, в том числе однократное, методов воспитания, связанных с физическим и (или) психическим насилием над личностью обучающегося;

-за нарушение правил пожарной безопасности, охраны труда, санитарных норм и правил организации учебно-воспитательного процесса, правил действий при чрезвычайных ситуациях.

6. Взаимоотношения. Связи по должности

 Старший вожатый 

-работает  по графику, составленному и утверждённому директором:

-самостоятельно планирует свою работу на каждую  четверть, учебный год, план работы утверждается директором;

-представляет заместителю директора по воспитательной работе письменный анализ своей деятельности по реализации плана работы  и выполнению своих должностных обязанностей; 

-получает от директора и его заместителей информацию нормативно-правового и организационно-методического характера, знакомится под расписку с соответствующими документами; 

-систематически обменивается информацией по вопросам, входящим в свою компетенцию, с директором, его заместителями, педагогическими работниками, родителями (законными представителями) обучающихся;

-исполняет обязанности других учителей в период их временного отсутствия по приказу директора или в соответствии с утверждёнными директором изменениями в графике (расписании) занятий.
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